

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

году

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 31 (7633)

ЧЕТВЕРГ,

18

МАРТА

Цена 1 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

КЕЖМА

«Я руки женские целую» — литературно-музыкальная гостиница с таким называнием состоялась 5 марта для учителей Кежемской средней школы. Весело, интересно прошли игровые конкурсы, которые проводила Н. И. Маслова, библиотекарь школы, а в тот вечер ведущая. С удовольствием все послушали, а когда и поделились песнями прошлых лет, исполненные Т. Катавой и Н. Рожковой.

В Кежме уже проводили Зиму, было это 7 марта. На празднике устроили игры, забавы, аттракционы, а также встречу с Дедом Морозом, Снегурочкой, Зимой и весной. На смену им пришли ряженые из театральной студии ДК «Кежма». С праздником грандиозно аукционом из непорочных товаров любезно выделил городской промышленный союз РСИС (Ф. Масленко). Праздник состоялся благодаря спонсорам: СП «Гальма», АО «Кежемский леспромхоз», МТИ «Милана», Россельхозбанк. Самую активную поддержку и большую работу провела администрация Кежемского сельсовета. Ну и, конечно, вся основная налаженная деятельность по организации и проведению праздника легла на плечи работников библиотеки, Дома культуры: Н. М. Рожковой, В. Я. Парфирова, Н. И. Масловой, И. А. Шавкуновой.

А в концертном зале ДМШ продолжаются камерные концерты «Здравствуй, музыка!». В очередной раз здесь собрались ребята начальных классов, чтобы окунуться в мир музыки. Перед ними выступили учащиеся ДМШ Оля Прокуркина, Оля Сурикова, Женя Марковская и другие. Они исполнили небольшие музикальные пьески. Очень понравились детям дуэт: Максим Катаев и Оля Сурикова, исполнивший украинскую песню «Ой, дивчина». С интересом и живо было прослушано выступление на фортепиано Марии Бравикой.

Гостей принимала хозяйка встречи Е. Н. Маслодубова, преподаватель ДМШ.

КЛИМИНО

Здесь, в сельском клубе (зав. С. В. Пимнева) тепло и сердечно прошла встреча самодеятельных артистов с женщинами села. А для тех, кто поменьше, библиотекарь М. И. Шнайдер провела развлекательную программу «Чудесный коробок».

ТАЕЖНЫЙ

Самые маленькие школьники — ученики 1-3 классов — дали концерт, посвященный 8 Марта. Эрнестин особенно понравились выступления хора (рук. Т. М. Чельшикова), ложкарей (Л. И. Сизых), фольклорной группы девочек. Шуточные песни, частушки, исполненные от души, порадовали мам, бабушек, ребят.

Музыкальную гостиницу «А ну-ка, бабушки!» организовали и провели работники библиотеки и СДК, активное участие принял совет ветеранов. Программа была насыщена стихами, песнями, танцами, нежными, ласковыми словами в адрес женщин.

Заводной была О. Х. Нуждина. Своей игрой на гармони и песнями никого не оставила равнодушными. Массовые игры, аттракционы наши мамы и бабушки всегда воспринимают с энтузиазмом, как было и на этот раз.

Прошли праздники, а культработники села готовят новые: заседание клуба «Рачительный хозяин», а также проводы Зимы.

Информации подготовлены нашими читателями.
Редакция благодарит их за это.

Не один Ельцин во всем виноват

Что нас ждет завтра? Как будем жить? Эти вопросы все чаще и чаще задают сегодня граждане России. И я задаю их и не нахожу ответа.

На мой взгляд, перестройка принесла какие-то уродливые формы. Часто приходится слышать: вот раньше мы жили лучше. Вопрос спорный. С одной стороны, да. На ту зарплату, которую мы раньше получали, можно было жить и что-то еще покупать. На эту — только существовать. Все это отлично понимают. Но я убежден, что перестройка — хотим мы того или нет — все равно бы состоялась. Ведь многое из того, что вскрывается сейчас, говорит о том, что верхушка нации, наши первые руководители не способны были руководить страной. И в чем-то я согласен с Н. Тимченко.

Не согласен с тем, что вводят один президент. Верховный совет, который имеет очень большую власть, несет такую же ответственность. Вы помните, сколько там болтуно! Не побоись этого слова, т. к. и видел, и слышал их. «От имени народа», «по поручению народа», «как и что скажет народ» — только и смысла. А на деле? На деле идет не борьба, а самая настоящая драка с применением запрещенных приемов. Идет драка за портфели. Одни политические свары, а экономика не разваливается — уже развалилась.

Ну скажите, люди добрые, кому нужна такая перестройка? Она нужна тем, кто в мутной водице хочет рыбку половить. Почему отложили референдум?

Нес пугали хаосом. А что, сейчас на хаосе в стране? Осуждали референдум, кто боялся остаться без власти. Это былишние наши парашютные боссы, которые на словах с народом, а на деле — как далеко от народа. Эти люди раньше не плохо устраивались в обкомах, райкомах (я имею в виду верхушку, а не рядовых коммунистов, среди которых, уверен, было много честных, порядочных людей). Они давно жили при коммунизме и пурпурой нам мозги. А сейчас они в Верховном Совете. И опять пудрят.

Идет борьба. Борьба старого и нового. А в стране должен быть порядок. В стране должен быть хозяин. И дело не в Ельцине, за которого я агитировал и голосовал. Даже в семье есть глава, не диктатор — это плохо, а именно гла-

ва. Кто это — дед, муж, жена — не имеет значения. Просто кто-то основные функции берет на себя. И в государстве должен быть хозяин — глава.

Три года сидят депутаты всех уровней. Я сам депутат. Ну и что? Лучше мы стали жить? А почему не лучше, это вполне законный вопрос народа, опять-таки к депутатам всех уровней. Не буду разжигать страсти. Люди очень устали. Но сказать надо прям — не все депутаты вели и ведут себя принципиально, честно, порядочно. Я как-то писал, что у каждого депутата своя идея. Один искренне хочет что-то сделать, помочь своим избирателям. У другого цель иная: сделать маленький карьеру и выбраться в люди. И в партию раньше так вступали.

Скоро выборы. Народ устал. Народ надоели все и тем не менее есть очень хочется, чтобы люди пришли на избирательные участки. Ведь как просакиваются ложки? Народ не идет. Народится минимум, необходимый для пролезания к власти. А если все придут и проголосуют, пусть даже против — другое дело, не словчиши. Я обращаюсь (и как депутат, и как рядовой избиратель) к жителям города и района. Обеспечий предвыборных много. А кому они нужны, пустые обещания? Выбирайте достойных. Может, хоть это что-то сделают. А так хочется пожить лучше, спокойнее. Не зевать, а дружить. Не плакать, а радоваться. И дома, и вне дома. Хочется побыть просто человеком, а не скотиной.

Тимченко опровергает Верховный Совет. Но неужели Хасбулатов лучше Ельцина? Неужели не видно, что это очередной беспорядок? Не хватает диктатора. Сейчас нам плохо, потому, когда Хасбулатов захватит власть, будет и страшно, и жутко. Надо гнать его из Верховного Совета. Ведь есть же там умные мужики.

Но знаю, пропустит ли редакция столь категоричное высказывание. Но с кем бы я не говорил, все меня поддерживают. Хасбулатов — не хозяин. Надо его убирать.

Л. ЗАБЕЛИН,
депутат горсовета.

г. Кодинск.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Акционерная страховая компания «Нива» принимает от населения договорные сберегательно-страховые вклады на 1 год и более. Минимальный вклад 1000 рублей. Доход на вклад составляет:

- ▲ на 1 год — 45%
- ▲ на 2 года — 100%
- ▲ на 3 года — 200%.

Принимаются дополнительные взносы, частичная выплата не производится.

Если вы откроете счет на вашего ребенка на 1000 руб., вклад составит:

- ▲ за 5 лет — 6000 рублей
- ▲ за 10 лет — 41000 рублей
- ▲ за 18 лет — 500000 рублей.

Одновременно вкладчики «Нивы» застрахованы от несчастного случая за счет компании на сумму вклада.

А. С. К. «Нива» на постоянную работу требуются агенты, оплата труда сдельная, выплачивается районный коэффициент 60%, северная надбавка.

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ

Часть вторая, деловая

Честно сказать, когда в Кодинске мы с легкостью получили приглашение посетить Китай, чтобы посмотреть нужную нам печатную офсетную машину, все это насторожило. Привыкли мы к нашей тяжеловесной бюрократической системе и верится с трудом, что у кого-то решается это без проблем. И вот такое ощущение — нереальности происходящего — не оставляло нас в Китае очень часто во время деловых встреч.

Напомню, что нашим партнером по воле случая стала первое управление по промышленным работам и электрической энергии КНР. Фирма достаточно серьезная, она насчитывает 40 тысяч работников, ведет строительство станций как в Китае, так и за рубежом, в том числе участвует и в строительстве БоГЭС. Глава фирмы, ее директор Лю Цзюньфэн,



Продолжение. Начало в №№ 29, 30.

После решения Конституционного суда России, признавшего неконституционным распуск территориальных комитетов коммунистической партии, в стране активизировалась деятельность партийных организаций: в январе в регионах прошли организационные конференции, 13-14 февраля в подмосковном пансионате «Клазима» состоялся II съезд компартии РД.

Работа по реанимации партии начинается и в нашем районе. Ее инцинировал Б. П. ВЕРХОВЫХ, долгие годы проработавший в партийных органах.

Нам стало известно, что Борис Петрович присутствовал на партийной конференции, проходившей 23 января в г. Красноярске, и мы попросили его появиться на заседании.

Я не был полномочным делегатом. О предстоящей конференции узнал от своих старых товарищей по партийной и комсомольской работе и решил побывать на ней в качестве приглашенного.

Зал в Доме политпросвещения на тысячу с лишним мест был переполнен, люди стояли в проходах.

Делегаты на конференцию были избраны от 50 районов края — тех, где уже прошли организационные собрания и конференции.

Документы об итогах проведения рассказывала министрская группа из Красноярска на имени первых секретарей райкома, работавших до 1991 года, но к нам в район они не дошли, потому что конференция по выбору делегатов не состоялась.

С докладом о положении в стране выступил В. Севостьянов — бывший председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в августе 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

тает российский съезд собравшихся избрали О. Шенина и председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в феврале 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

тает российский съезд собравшихся избрали О. Шенина и председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в феврале 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

тает российский съезд собравшихся избрали О. Шенина и председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в феврале 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

тает российский съезд собравшихся избрали О. Шенина и председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в феврале 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

тает российский съезд собравшихся избрали О. Шенина и председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в феврале 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

тает российский съезд собравшихся избрали О. Шенина и председатель «краевого Совета», ушедший в отставку в феврале 1991 года. Избранный в краевую комитет парламента в количестве 29 человек, он не помнит точных цифр, но приблизительно 30% из них участвовали: 30% — учителя и врачи. Голосование открыто, ИТР 20% — учители и врачи-кандидатуры предлагались из числа 20% — бывшие партийцы. Из других членов краевого комитета вошли 15-10% — молодежь, 20% единицы. Большую часть людей — предприниматели составляют новые люди, новой волны. А вот рабо-

занимает также должность зам. министра энергетики КНР, что тоже свидетельствует об авторитете, значимости фирмы.

Понятно, что управление не производит печатных машин, но оно согласилось выступить посредником в приобретении ее, видя в этом свою выгоду. При всей внешней легкости отнеслись к вопросу они достаточно серьезно, уважая нас как гостей, как партнеров. Первая же встреча показала их уровень отношения.

Китайской стороне возглавили на встрече первоначально зам. директора управления, оставивший впечатление серьезного, умного человека. Пристутившие также другие специалисты и г. редактор газеты управления «Гидротехник». Позже, пожалуй в самый ответственный момент, когда разговор шел по некоторым причинам, тут пришел Лю с профсоюзной конференцией, что проходила в это время. Лю это вполне обожаемые доброжелатели. И он смог сдвинуть с места замерший было поздний переговоров.

Нашу сторону интересовал, как уж

нискала выше, офсетная печатная машина.

(Поясню для читателей, что офсет — это более высокий уровень печати, когда используются компьютерные наборы, правка, верстка, что облегчает ускоряет весь процесс подготовки и выпуска газеты. Улучшается качество фотографий. Газета может выходить в нескольких красках. Наша типография печатается около 8 часов на офсете — 2-2,5 часа, а на новой машине и того меньше! Тяжелый физический труд типографских работников передходит в труда интеллектуальный. Набор текстов мы уже приобрели, — примечание).

Китайская сторона познакомила нас с тем, что она может нам предложить. Подробности рассказать не буду, поскольку это не всем интересно, но замечу одну особенность, которая характерна не только по отношению к типографскому оборудованию. Если первоначально использовалась импортная техника, то потом Китай начал осваивать собственное производство. Офсетные машины приобретались поначалу в Германии, сейчас же Китай выпускает на ми-

КУРЬЕР 03

Обратиться к жителям города Кодинска с новостью о событиях, произошедших в Кежемском районе, нас заставили в Кежемской ЦРБ. В течение первых двух недель февраля этого года в хирургическое отделение поступило несколько больных с явленной болезнью желудка, осложненной кровотечением. Лечение их потребовало огромных усилий, труда, очень больших денег. Необычное для обострения заболевания времена (а избыток желудка и двенадцатиперстной кишки обостряются, как правило, весной и осенью) заставляет нас предположить, что этот случай — только предвестник тяжелой для здравоохранения района ситуации, когда мы не будем успевать оказывать помощь больным, страдающим язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки. Это заставляет нас заняться лечением таких больных в плановом порядке, с тем, чтобы предупредить различные возможные осложнения язвенной болезни.

КРАТКО о заборовании. То, что количество людей, страдающих язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки (ДПК) в нашем районе очень велико — ни для кого не секрет. Какие-либо статистические исследования никогда не проводились, но судя по тому количеству людей, которое регулярно лежит в стационаре и в поликлинике (а еще большее их число не лечатся), процент язвенных больных огромен. Сами язвенные болезни желудка поддаются лечению, но если боли не приносят особых страданий. Боли умеренной силы, изложены предупредить сближением пищи или употреблением соды, яблочной и осенне, в период обострений, проводится противорецидивное лечение.

Люди десятками лет терпят это страдание, не зная, что язвенная болезнь желудка — это факультативный предмет, т. е. вероятность перерождения язвы желудка в рак желудка очень велика. Человек вообще довольно редко

Лечение

умирает легко и безболезненно, чаще всего это происходит довольно мучительно, но смерть от рака желудка — особая смерть. Агония длится недели, муки этих больных таковы, что смерти для них становятся желанной.

Другой вариант исхода язвенной болезни желудка и ДПК — перфорация (прободение) язвы. Стенка желудка или ДПК рвется в месте язвы, и содержимое изливается в брюшную полость. Концентрация соляной кислоты в желудке такова, что она способна растворить скелет, которому в живот залита около литра концентрированной соляной кислоты? Те, кто хоть раз испытал это чувство, не забывают о нем до конца жизни. Только срочная операция может спасти жизнь человека, у которого произошла перфорация язвы желудка или ДПК. Хорошо, если это произойдет недалеко от больницы. А если это случится в лесу, на реке, в дороге?

Третий по частоте вариант исхода — желудочно-кишечное кровотечение. Язва, разъедающая стенки желудка или ДПК, разделяет стенку крупного сосуда. Среди полного здоровья у человека неожиданно открывается рвота крови. За считанные минуты человек выплевывает несколько литров крови. Интенсивность кровотечения бывает такова, что смерть наступает в течение 10-15 мин. Таких больных часто даже не успевают довезти до больницы. Спасибо, что нет только срочных операций.

Четвертый по частоте вариант исхода — рубцово-язвенный стеноз (сужение) выхода из желудка. Чаша он развязывает

В КИТАЕ

вой уровень и стоит на одной ступени с Японией и Германией. США приобретает официальные машины в большинстве случаев в Китае. В последнее время все больше электронного оборудования, и тоже собственного производства.

Наши переговоры проходили в четыре приема: встреча-знакомство, разговор после посещения редакции и типографии, переговоры уже, по сути и подписание контракта. Китайская сторона заявила, что им за машину нужно не деньги, а другой товар. Из интересовали металлы, провод, арматура, шины, КамАЗы и, конечно, газетная бумага. Из последнему и сошлись.

Запомнились нам гостиницы в редакции и типографию. Посмотрели машины разных типов. Познакомились с условиями работы, с продукцией. Состоялась встреча в редакции ежедневной газеты г. Чанчина (город находится в Северо-Восточном Китае, в провинции Чанчунь, административный центр провинции) — «Чанчунь», где кстати проходили тоже в конце февраля переговоры делегации ПСЭО с упомянутым управлением.

В редакции нас встретили гостеприимно — как всегда на всех официальных встречах — на столах бананы, мандарины, чай. Редактор подготовил приветственную речь на русском языке. Газета — орган парткома города, и, естественно, мы не могли не спросить о цензуре, об обязательном членстве в партии руководящих лиц редакции. Ответ был интересен: редактор должен быть коммунистом, для журналистов это не обязательно. И добавил, что все присутствующие на встрече от редакции — коммунисты. Есть в составе редакции кадровый партком. Знакомая история. Для нас это вчерашний день, в сегодняшнем же у нас возникает то, что уже развито в Китае. На данную газету государство спускает в год 800 тысяч копий, тогда как требуется и ее сопротивление 9 миллионов. Значительная разница издавательства вынуждено покрывать, зарабатывая самостоятельно средства.

У них создана своя промсвязь-экономическая фирма, магазины, ресторан, реклама, фотомастерская.



Побывав в издачестве, типографии, управлении, мы поразились несответствию формы и содержания. Форма — угрюмые, серые, одинаковые небесенными, закомаренными или запыленными окнами внутри, в комнатах довольно беспорядочно, скучно, никакого дизайна. И создание хорошая техника на современном уровне, хорошая продукция, значит, хорошие у китайцев головы и руки! Это несответствие встречалось везде — захудала по внешнему виду фотомастерская, а снимки там делают цветные, да такого качества, что нам и не спаслось, черно-белую печать они не признают. По дороге заезжали в харчевню: пол земляной, стены — в котлы, а приготовлено все быстро, аккуратно, аппетитно! Такое впечатление, что издавна они не обращают на эту, внешнюю, сторону внимание. Не тратят на оформление силы, времени, деньги. Хотя, опять-таки, производят на продажу красивую и удобную мебель для офиса, лицензионные разнообразных рисунков и раскраски. А поразили нас искусственные цветы — яркие, со вкусом выполненные, как бы

они украсили помещение! Но все это мы видели только в магазинах.

Посмотрев, кстати, и на другие товары мы не могли не сделать вывод о том, что страна добилась невероятных успехов в легкой промышленности. В 1986 году была для установки отдавать приоритет в производстве бытовой, топливной, сырьевых, материалов отраслей, производящими предметы народного потребления. Сейчас Китай является одним из наиболее крупных в мире производителей товаров — швейных машинок, телевизоров, магнитофонов, фотографирователей.

5 марта в «Российской газете» опубликована статья доктора экономических наук Ю. Воронина о зонах экономического развития, созданных в Китае. Автор предлагает нашим специалистам воспользоваться опытом страны, которая развивается очень стремительно. И в самом деле, поучительного у них очень много.

И. БРАЛКОВА,

На снимках Е. ПЕРВУХИНО: некоторые моменты наших переговоров и подписание контракта.

◆ КУРЬЕР 03

— сейчас

ся у тех, кто регулярно лечится, собирает язву. Желудка или ДПК у таких людей зарастают, но заражение этого происходит из образования рубцов, которые стягивают его. Пища из желудка не попадает в кишечник. Такие больные медленно умирают от голода.

ТАКОВЫ исходы язвенной болезни желудка и ДПК. Чтобы предотвратить их, необходимо во время оперативное лечение. Чем дальше существует язва, тем больше изменений в желудке и ДПК, в окружающих органах, тем выше вероятность различного рода осложнений во время и после операции. Опытно, многие десятилетия, наблюдениями многих учёных доказано, что если проводимое в течение 5 лет консервативное лечение не дало эффекта, т. е. если язвы не рубцуются или после рубцевания одной язвы появляются другие — дальнейшее консервативное лечение не имеет смысла, превращаясь в простую потерю времени. Консервативное лечение и в более спокойные времена было делом достаточно трудным и хлопотливым. Необходима была тихая, спокойная работа: мир в семье; регулярное (два раза в год) лечение в стационаре; раз в год — курортное лечение; строгое соблюдение режима питания и диеты. Сейчас же, в связи со всеобщим общением населения, тотальным дефицитом лекарств, нестероидными стрессами возможность консервативного лечения становится сомнительной. Единственная возможность избавиться от этого страшного — времена произведенная операция.

Уровень подготовки врачей, достаточная оснащенность больниц оборудованием позволяют обнаружить любые язвы желудка или ДПК, позиционировать необходимость операции. Больница имеет возможность пригласить для проведения операций хирургов высшей квалификации из Красноярской краевой больницы. В течение Клинических 2-3 недель мы будем подготавливать группы больных, нуждающихся в оперативном лечении, с тем, чтобы предварительно обследовать их, подготовить к операции. А затем пригласить хирургов из краевой больницы, а также из Красноярска. Все, кто страдает язвенной болезнью желудка или ДПК, могут обратиться в поликлинику или в приемную больницы больницы, или же позвонить по телефону 2-41-01. Мы готовы обсудить с каждым из обратившихся состояние его здоровья, уточнить необходимость операции и, если это необходимо, привести оперативное лечение.

И ПОСЛЕДНИЕ. Экономические условия все больше и больше определяют нашу жизнь. Больные люди и рабочие жили достаточно плохо. Но, похоже, в будущем жизнь больных и инвалидов будет просто невыносимой. Их не будут брать на работу. Разного рода социальная помощь не будет обеспечивать даже прожиточного минимума. Лечение, несмотря на радужные обещания правительства, станет платным, а значит, безумно дорогоим. Это ясно всем, реально смотрящим на жизнь. Это неизбежно в период долгого и мучительного, длившегося десятки лет, выхода страны из кризиса.

Поэтому заботьтесь о своем здоровье сейчас. Не откладывайте эту заботу на завтра.

М. ВАШИЛКО,
врач-хирург.

Интерес

к своим истокам

НЕМНОГО РЕКЛАМЫ

Кодинское производство «Сибченко» продолжает прием на работу по следующим специальностям:

1. Оператор ЛТ-72
2. Оператор ЛЛ-65
3. Рамщик Р-63.
4. Плотник-столяр.
5. Автослесарь.
6. Автозелектрик.
7. Акумуляторщик
8. Медник
9. Слесарь-моторист
10. Бульдозерист.

Заработка плата по договоренности.

Обращаться по телефону: 2-11-38, 2-13-93 или по адресу: ПК «Кодинск», ул. Дорожная [бывшее здание УПТК].

* * *

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру (18 кв. м) в г. Железногорске Иркутской области на равнинную в г. Кодинске.

Обращаться по адресу: ПКЛ, д. 6, кв. 51 в любое время или по телефону 2-42-37 [с 19.00 до 21.00].

* * *

МЕНЯЮ трёхкомнатную квартиру на четвертом этаже пятиэтажного дома общей площадью 40,5 кв. м, имеется балкон, подъезд на двух и однокомнатную.

Обращаться по адресу: ул. 5-летия БГС, д. 12, кв. 72 в любое время.

* * *

ПРОДАЮСЬ дачный участок (3 сотки, имеется вода) в коттеджном парке «Перенчи». Узнавать по адресу: ул. Колесников, д. 2, кв. 54 в любое время.

От редакции. Сообщаем для жителей Кежмы и близлежащих сел и поселков, что филиал районного музея в Кежме работает в старом помещении в воскресенье с 11 до 15, пятница и суббота — выходные дни, а в остальные дни рабочие часы — с 10 до 13 и с 15 до 17. Принимает посетителей Мария Михайловна Брюханова.

● Реклама ●



Уважаемый Яков Гордеевич КУЧЕРУК, поздравляем с юбилеем!

День за днем проходят года,
Вот и твой юбилей отмечаем
И сердечные наши слова
Мы сегодня тебе посыпаем.
Никогда и никем не болеть,
Больше счастья, удачи, успехов,
Как и прежде, душой молодеть,
Настроения, шуток и смеха.

С уважением Москвина и Зарубины.



Коллектив работников производственно-жилищного эксплуатационного объединения поздравляем с профессиональным праздником!

Мы от души желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде и мирного голубого неба!

Профсоюзный комитет ПЖРЭО.

МОМЕНТАЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ «ОЛИМПИЙСКИЕ ЗВЕЗДЫ СИБИРИ»

Стоимость билета — 100 рублей.

РАЗЫГРЫВАЮТСЯ ДЕНЕЖНЫЕ ВЫИГРЫШИ ДО 1 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ! И ГЛАВНЫЙ ВЫИГРЫШ — 4 двухнедельные путевки с полным залоговым обеспечением на зимние Олимпийские игры 1994 года.

«Олимпийские звезды Сибири».

Билет — 100 рублей. А какие перспективы!...

Кодинское агентство «Спортлото».

Оставившего в отделе перевозок аэропорта посыпку с просьбой передать по адресу: г. Кодинск, аэропорт, Кондратьев, просят подойти к Н. Л. Гомозово в а/п г. Кодинска.

Организация РЕАЛИЗУЕТ электрокабель, провод различных модификаций, электрооборудование, пиломатериалы, топливо (оказывает услуги по доставке топлива); автобусы на базе ГАЗ-3307 на 15 мест, аварийные ВАЗ-21061.

За справками обращаться по телефону 2-42-08 с 8.00 до 20.00 в рабочие дни.

ВНИМАНИЕ!

Всех, кто заинтересуется приобретением книги «КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ СЧЕТОВ. 2000 основных хозяйственных операций предприятия», просим перечислить 900 рублей по реквизитам:

Получатель: Красноярский педагогический институт. Издательство. Р/с 141007 в РКЦ Госбанка г. Красноярск. МФО 144007.

Свой адрес и копию платежного поручения перешлите в издательство КГПИ: 660049, г. Красноярск, ул. Лебедевой, 89.

Книгу мы Вам вышлем почтой или доставим в пределах Красноярска по называемому Вами адресу.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Временном с хоз. постройками (огород, баня, погреб), через 1-2 года возможен переход в город, на двухкомнатную квартиру в городах Павловодарской области (Экибастуз, Павлодар, Ермак). Возможны варианты.

Обращаться по адресу: п. Временный, ул. Инженерная, 12, кв. 1 в любое время.

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Справки



МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Братске (пос. Энергетик) на равниненную в Годинске.

Обращаться по адресу: ул. БГС, д. 10, кв. 36 в любое время.

От всей души поздравляем Зинаиду Афанасьевну БРОХОВУ!

Желаем, чтоб душа не знала холода.

Как летний день,

как сад в цвету.

Чтоб сердце было вечно молодо,

Доброта встречала доброду!

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная приватизированная двухкомнатная квартира (30, 2 кв. м, имеется балкон) в 22 микр. г. Братска на равнинную в Годинске.

Обращаться по адресу: ул. Гайдулина, д. 7, кв. 14 после 18 часов.

Муж. дети, внуки.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (26,9 кв. м, первый этаж, окна выходят на солнечную сторону, рядом больница и рынок) в 22 микр. г. Братска на равнинную в Годинске.

Обращаться по адресу: БГС, д. 3, кв. 314 в воскресенье.

Организация купит квартиры, дачи, гаражи.

Организация продает недвижимость. Конфиденциальность гарантируется.

Наш телефон 2-29-41.

ПРОДАЕТСЯ дача (3х4) в садоводческом обществе «Жигулев». Имеются две емкости под воду, кустарники, страйматерия. Площадь участка 12 соток.

Продается место в гаражном кооперативе «Джароника». Имеется набор железнобетонных плит, яма, выведен «ночь».

Обращаться по адресу: ПЛК, 22/1 (302), кв. 50.

ПРИГЛАШАЕМ на постоянную работу:

- электромонтера
- газоэлектросварщика
- сторожа
- водителя.

Оплата согласно штатного расписания.

Справки по телефону: 2-23-81 с 18 до 20 часов в рабочие дни.

ПРОДАЕТСЯ приватизированная четырехкомнатная квартира.

Обращаться: пр. Ленинского комсомола, д. 6, кв. 9; телефон 2-25-66.

ОХОТНИКАМ И РЫБАКАМ!

Малое предприятие «МИФ» принимает заказы от организаций и частных лиц на поставку резиновых надувных лодок: одно- и двухместных, трехместных под мотор (за наличный и безналичный расчет).

Справки по тел: 2-23-93 с 14 до 18 час, кроме выходных дней.

Управлению автомобильного транспорта ПСЭО «Обогчугэнэстрои» на постоянную работу требуются:

автослесарь-моторист 5 разр.

газоэлектросварщик 5 разр.

механик-кузнец 5 разр.

токарь 4-5 разр.

За справками обращаться в отдел кадров УАТ по тел. 3-31-14.

Народный целитель продолжит оздоровительные индивидуальные сеансы с 11 марта по 12 апреля.

По-прежнему ждем заявок от организаций.

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 22/1 (302), кв. 88; выходной воскресенье.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимум авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.

Печать высокая.

Тираж 5300.

Заказ № 31.

Объявления

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Работники культуры приглашают ВАС в дни школьных каникул на районный фестиваль «Муз-з» для детей и юношества на базе Кодинской детской музыкальной школы.

22 марта, понедельник

Концерт хоровой музыки в исполнении учащихся Кодинской детской музыкальной школы, начало в 11.30.

23 марта, вторник

«Три кита в музыке»—беседа-концерт для учащихся школ № 3.

— Поездка с концертом в с. Заледево (выступают фольклорный квартет и народное отделение ДМШ г. Кодинска).

24 марта, среда

— «Три кита в музыке»—беседа-концерт для учащихся школ № 3.

25 марта, четверг

Концерт учащихся Заледевской детской музыкальной школы для учащихся школ города. Начало в 11.00. ДМШ.

26 марта, пятница

Конкурс среди учащихся детских музыкальных школ района «Молодые изобретатели земли Приангарья». Начало в 10.00. ДМШ.

— Заключительный концерт лауреатов конкурса «Молодые изобретатели земли Приангарья». Начало в 17.00. ДМШ.

В период фестиваля работает выставка детских рисунков: «Я рисую музыку» (ответственный за проведение фестиваля директор ДМШ г. Кодинска В. В. Перетолич).

Для ВАС, ребята, в всех библиотеках и клубах района проводятся:

22.03. «Книжная неделя», в Кодинске она начинается с 22 марта.

Открытие в РДК «Рассвет» — ШОУ-программа для 1-8 классов.

23.03. Конкурсно-развлекательная программа «Звездный час», для 7-8 классов.

24.03. «Баба-Яга веселится» (развлекательная программа), для 4-6 классов.

25.03. «Юморина» (на школьные темы), для 4-6 классов.

26.03. Путешествие в страну «Мультфильмов», для 1-8 классов.

29.03. Викторина-конкурс «По родному Приангарью» — муз., закрытие «Книжной недели».

30.03. Сказки в диафильмах (чит. зал детской библиотеки).

Все мероприятия начинаются в 11.30 в РДК «Рассвет» (ответств. за проведение «Книжной недели» Руслана В.А.).

В период «Книжной недели» проходит конкурс детских рисунков.

Ребята! Приглашаем принять участие в мероприятиях! ВАС ждут ПРИЗЫ!

Оргкомитет.

Кодинское производство СП «Сибчелендж» продолжает прием на работу специалистов:

зам. директора

начальник участка механизации

механики

электромеханики

мастера по лесозаготовительным и лесовосстановительным работам

капитан-механик на катер Т-63 «Костромич»

автокрановщик.

Зарплаты согласно квалификации специалиста, имеются льготы.

Обращаться по тел. 2-11-38, 2-13-93 или по адресу ул. Дорожная (бывшее здание УПТК около заправки).

КП СП «Сибчелендж» реализует за наличный расчет:

1. Оконные блоки по цене 6500 руб.

2. Дверные блоки по цене 8500 руб.

3. Табурет кухонный по цене 750 руб.

В магазине «Узбекистан» можно посмотреть выставочные образцы и сделать заказ.

Кежемское районное бюро труда и занятости населения приглашает на работу в фирму «Рената» БУХГАЛТЕР. Заработная плата 5% от товарооборота.

ЗАМ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

Отдел текстильной промышленности Г. Барановская.

Корректор Н. Полякова.

Метрополик О. Каирнукова.

Литопись А. Киргер.

Н. Пестрикова.

Печатник Ф. Гусев.